

## 创世界级节能环保水平 为全省企业节能减排作表率

# 300MW 发电机组超低排放改造正式启动

■首席记者 宋维东 报道

本报讯 6月1日,山西太钢不锈钢股份有限公司与湖南永清环保股份公司签署两台300MW发电机组超低排放改造项目EPC合同,标志着该项目正式启动。项目建成后,将极大地提升太钢节能环保循环经济水平,对改善省城环境空气质量也将产生积极作用,具有显著的社会效益和环境效益。太钢不锈钢副总经理谢力,永清环保执行总裁申晓东及公司相关副总级领导,有关单位、部门负责人参加签字仪式。

这些年来,太钢坚持实施绿色发展战略,大力开发和生产高效、节能、长寿型绿色产品集群。同时,持续不断地追求低耗能、低排放,加速生产制造过程的绿色化。太钢两台300MW发电机组于2010年12月底投入运营,并分别于2013年、2014年完成了低氮燃烧器改造。两台机组不仅为太钢生产提供工业用汽,还承担着城市集中供热任务,环保指标一直以来优于国家标准,在行业内名列前茅。

为加快推动能源生产和消费革命,进一步提升煤电高效清洁发展水平,国家发改委、环保部和国家能源局2014年9月联合下发《煤电节能减排升

级与改造行动计划(2014~2020年)》,推行更严格能效环保标准,加快燃煤发电升级改造,打造高效清洁可持续发展的煤电产业“升级版”。省政府也于去年和今年先后安排部署加快推进燃煤发电机组超低排放改造工作。太钢积极响应国家和我省的节能减排政策,加快实施超低排放改造,并明确提出在2015年年底完成。项目竣工后,机组环保指标水平将在现有基础上得到进一步提升,氮氧化物排放浓度低于50毫克/立方米,二氧化硫排放浓度低于35毫克/立方米,粉尘排放浓度低于5毫克/立方米,均为世界最先进、最严格的指标水平。

谢力在讲话中说,燃煤发电机组超低排放改造对适应新时期环保要求、进一步改善大气质量具有重要作用,省政府高度重视。太钢将坚决按照省政府下达的计划要求,高标准、严要求、快速、有力地推进项目建设,圆满完成发电机组的超低排放改造任务,向山西和省城交上一份满意答卷。

申晓东表示,太钢作为山西省龙头企业,率先开展燃煤发电机组超低排放改造,体现了企业的社会责任。永清环保一定会精心设计,严密组织,按时保质地完成改造任务,助力太钢节能减排。



焦化厂根据季节变化特点和所属行业特殊性,有针对性组织民兵应急小分队对辖区的治安重点要害部位和危险部位展开安全防控巡逻检查。图为该厂民兵应急小分队正在巡逻。

葛福贵 摄

■记者 薛华 报道

本报讯 日前,由公司纪委监察部汇编的《廉铸钢城》已与广大职工见面。

为进一步加强反腐倡廉教育和廉政文化建设,教育引导广大党员干部坚定理想信念、坚守共产党人精神家园,筑牢拒腐防变的思想道德防线,从去年8月份开始,公司纪委在全公司范围内开展了廉洁文化建设作品征集活动。该活动得到了公司各级领导干部和职工群众的积极响应,共收集廉洁短信1896条,格言警句1794条,网页设计47个,公益广告创作60幅,书法绘画475件。其中,253名副处级以上领导干部亲自撰写作品,体现出他们对廉洁从业要求的高度认识。

为发挥廉洁文化的教育、示范、熏陶、导向作用,公司纪委决定,筛选优秀作品汇编成《廉铸钢城》一书,供大家学习借鉴。该书从书法作品、廉洁短信、绘画作品、格言警句、公益广告五个板块展示公司廉洁文化建设活动成果。作品中,有的体现出对权力的敬畏,有的表达了对腐败现象的痛恨,有的表现出对清风正气的呼唤,十分贴近职工群众的工作和生活,具有较强的感染力,也表现出很高的艺术性。

公司纪委希望全公司广大党员干部特别是领导干部能够从书中受警醒、明底线、知敬畏,自觉践行“三严三实”的要求,增强廉洁从业意识,为公司持续健康发展贡献力量。

编者按<<<

今年6月是新《安全生产法》实施后的首个“安全生产月”。如何更好地贯彻新法,借“安全生产月”活动东风,查找问题,加强整改,进一步筑牢安全生产根基,是各单位面临的重要课题。安全是生产之盾,没有安全作支撑,生产经营就失去了最牢固的基础。尤其在当前公司生产经营面临困境的形势下,建设平安太钢尤显重要。本报从今日起开设“强化法治意识,建设平安太钢”栏目,刊登各单位在“安全生产月”活动期间的好做法,希望各单位相互借鉴,共同提高。

## 不锈钢冷轧厂全面开展“安全生产月”活动

■通讯员 李章军 报道

本报讯 不锈钢冷轧厂认真贯彻落实公司《关于开展2015年“安全生产月”活动的通知》精神,突出“强化法治意识,建设平安太钢”活动主题,强化“知责、履责”和“一岗双责”的有效落实,弘扬安全文化,普及安全知识,提升安全素养,创造良好安全生产环境。

不锈钢冷轧厂在“安全生产月”活动中,结合本单位安全生产实际,认真制定和落实“安全生产月”活动实施方案。一是在职工中进行安全征文、安全漫画、安全格言警句等宣传活动,利用现场电子屏幕、宣传栏、冷轧微信平台等载体传播安全文化内容,在人员集中区域和重点岗位设置安全展板,在作业区和班组张贴安全挂图,开展安全宣誓、安全签名活动。二是组织全体职工学习事故案例,观看事故警示教育片,开展事故案例分析、讨论、反思活动。三是涉及B级危险源的作业区要组织好应急救援演练,制定和实施应急演练

方案。四是组织相关岗位职工学习公司“有限空间安全管理制度”,普及有限空间安全知识,组织相关管理人员和作业人员学习“有限空间安全管理应知应会100条”,并开展有限空间安全知识竞赛活动,提高职工安全技能,确保有限空间作业稳定受控。五是在防暑降温工作中,结合夏季高温情况,对全厂轴流风机、风扇等防暑降温设备、设施进行检查整改,为职工提供健康舒适的工作环境;结合岗位高温情况,合理配置发放防暑降温药品和防暑饮品,在现场设立防暑降温药品应急箱,方便职工使用,保证供应。六是进行安全生产大检查和隐患排查专项整治工作,组织防汛、防雷、消防等季节性安全检查,促进安全生产稳定。

强化法治意识  
建设平安太钢